

关注

我国成功发射

阿联酋813卫星等9颗卫星

12月10日12时03分,我国在东风商业航天创新试验区使用力箭一号遥十一运载火箭,成功将阿联酋813卫星、吉星高分07B01星、吉星高分07C01星、吉星高分07D01星、东坡15号卫星、驭星二号09星、逸仙-A星、SPNEX卫星、Slippers2Sat卫星共9颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。新华

广东汕头火灾事故
遇难人数升至12人

记者10日从广东省汕头市相关部门了解到,9日晚汕头市潮南区峡山街道丹凤路一住宅突发火灾,遇难人数已升至12人。9日21时20分,潮南区峡山街道丹凤路一住宅突发火灾。接报后,消防部门迅速调派力量赶赴救援。22时3分,现场明火被扑灭。经初步勘查,起火建筑为一栋四层钢筋混凝土结构自建房,过火面积约150平方米。目前起火原因调查及善后处置工作正有序开展。新华

我国时速350公里高铁
最长隧道贯通

记者从京昆高铁西昆公司获悉,12月10日7时30分许,经过1560多天的攻坚奋战,渝昆高铁重难点控制性工程彝良隧道安全贯通,标志着我国高铁建设在长大复杂地质条件下再次取得重大突破,为全线建成通车打下坚实基础。彝良隧道位于云南省昭通市境内,全长24.8公里,设计时速350公里,最大埋深920米,采用双洞单线的设计形式,是我国目前贯通里程最长、时速最快的高铁隧道。央视

财经

中欧班列“东通道”
今年通行量突破5000列

12月10日,伴随一列编组60辆、满载家用电器和数码产品的中欧班列驶出满洲里铁路口岸,今年中欧班列“东通道”通行班列数量已达5166列,运送各类货品超53万标准箱,为服务高水平对外开放提供了强劲动能。中欧班列“东通道”由满洲里、绥芬河、同江铁路口岸组成,目前班列运输货物品类较开行初期增至千余种。新华

2025年全球贸易有望
首次突破35万亿美元

联合国贸易和发展会议(贸发会议)9日发布最新报告指出,尽管受地缘政治局势紧张、全球需求不均衡、贸易成本上升等因素影响,全球贸易在2025年下半年仍保持增长,全年贸易额有望首次突破35万亿美元。报告指出,过去一年,东亚地区出口增长最为强劲,增幅为9%,其中区域内贸易增长10%。南南贸易增长约8%,反映出发展中经济体之间经济联系日益紧密。新华

2026年全球民航
旅客运输量将创新高

国际航空运输协会9日发布对全球航空业的最新展望数据。2025年全球航空业的旅客运输量预计达49.8亿人次,2026年预计将达52亿人次,比2025年增长4.4%,创下历史新高。国际航空运输协会指出,新的一年,全球航空业仍面临供应链瓶颈导致的成本上涨、欧洲等地的监管压力日益增加、全球地缘政治冲突和贸易疲软等问题带来的挑战。新华

社会

“最快女护士”被处分
医院:依规依纪处理

福建医科大学附属第一医院10日在官方网站发布情况说明表示,近期,该院依规依纪对张水华违规兼职取酬、以虚假理由获取调休问题进行处理。张水华系福建医科大学附属第一医院护士,同时也是一名马拉松爱好者。2025年8月底,张水华在马拉松赛事中斩获国内女子组冠军,赛后哭诉“望领导支持调休跑马拉松”的相关内容,曾引发社会广泛关注。中新

上海开通市内首批常态化
无人机医疗样本配送航线

12月10日,一架无人机运载着医疗检验样本,从上海交通大学医学院附属仁济医院东院起飞,飞往14.5公里外的南院。同时,随着另一架无人机自仁济医院北院起飞,8分钟后平稳降落在4公里外的东院9号楼楼顶,上海市内首批常态化无人机医疗样本配送航线正式开通。中国工程院院士、仁济医院院长夏强表示,接下来将与伙伴单位继续深化合作,力争实现多院区间无人机配送全覆盖。新华

野生苦荞为何更耐盐?
我国科学家揭示奥秘

记者从中国农业科学院获悉,中国农业科学院作物科学研究所杂粮作物功能成分挖掘与新品种选育创新团队日前联合国内外科研单位,揭示了镁离子转运蛋白FtMGT2基因启动子变异导致野生苦荞和栽培苦荞耐盐差异的遗传机制。《先进科学》期刊近日发表了相关研究成果。业内人士认为,这项研究为利用野生苦荞的优异单倍型改良栽培苦荞提供了理论基础。新华

科技·万象

美药管局认定首款
人工智能药物研发工具

美国食品和药物管理局日前宣布,认定首款符合要求的人工智能(AI)药物研发工具,并表示该工具将用于代谢功能障碍相关脂肪性肝炎(简称MASH)药物的临床试验中,以辅助评估相关指标。MASH是一种严重的代谢相关脂肪性肝病。该病由肝脏脂肪堆积导致炎症和瘢痕形成,可进一步发展为肝硬化、肝癌,甚至需要肝移植或导致死亡。新华

俄“联盟”飞船
携3名宇航员返回地球

据俄罗斯国家航天集团9日发布的消息,载有3名俄美宇航员的“联盟MS-27”飞船返回舱当天在哈萨克斯坦安全着陆,他们顺利结束为期8个月的太空之旅。消息说,随飞船返回的宇航员分别是俄罗斯的谢尔盖·雷日科夫、阿列克谢·祖布里茨基和美国的琼尼·金。他们于2025年4月乘“联盟MS-27”飞船从哈萨克斯坦的拜科努尔发射场升空并进驻国际空间站。新华

捐款100欧元有机会赢得
估价百万欧元毕加索名画

为促使公众关注并支持阿尔茨海默病研究,法国一家基金会推出集资抽奖活动。活动组织方9日宣布,经由专设网站捐出100欧元,有机会赢得一幅估价约100万欧元的原版毕加索画作。据报道,本次活动共有12万个捐赠机会。颁奖仪式定于2026年4月14日在法国巴黎佳士得拍卖行现场直播。活动所得款项将捐给阿尔茨海默病研究基金会。新华

环球

日本青森县东部海域
7.5级地震已致52人受伤

据日本媒体10日报道,日本青森县东部海域8日晚发生的7.5级地震已导致52人受伤。报道称,北海道、青森县、岩手县、宫城县、福岛县的300多所小学和初中于9日停课,但部分学校已于10日复课。新华

洪都拉斯总统
谴责特朗普干预洪大选

洪都拉斯总统卡斯特罗9日谴责美国总统特朗普干预洪都拉斯近日举行的大选,并表示洪民众在选举过程中遭受“勒索、胁迫和操控”。卡斯特罗说,特朗普曾威胁洪都拉斯民众不要把选票投给执政党自由与重建党总统候选人里克西·蒙卡达,否则将承担相应后果。新华

俄坠毁安-22运输机上
所有机组人员遇难

俄罗斯调查委员会当地时间9日表示,一架俄罗斯安-22军用运输机在莫斯科东北部的伊万诺沃地区坠毁,机上所有机组人员均在事故中遇难。报道称,飞机在伊万科沃村附近坠毁,委员会尚未透露机上人员数量。中新

摩洛哥两栋楼房倒塌
造成至少19人死亡

据摩通社10日报道,摩洛哥非斯市两栋相邻的楼房发生倒塌事故,造成至少19人死亡、16人受伤。目前,搜救行动仍在继续。一名政府官员说,业主未获许可就对楼房进行加建,这可能是楼房倒塌的主要原因。新华

中国民生银行济南分行 深耕社区金融 织密民生服务网

社区作为居民生活的基本单元,聚集着最鲜活的金融需求,扎根社区提供精准金融服务,既是金融行业下沉服务重心的必然选择,也是提升居民生活幸福感的关键举措。作为服务地方经济的重要力量,中国民生银行济南分行(以下简称“民生银行济南分行”)始终坚持“金融为民”理念,推动全行各网点将服务触角延伸至社区肌理,在传递便民温情的同时,实现业务发展与社区治理的同频共振,成为齐鲁百姓心中可靠的“金融邻居”。

网点扎根社区

构筑“零距离”服务阵地

网点扎根社区,构筑服务“零距离”阵地。社区支行的布局,从来不是简单的物理延伸,而是民生银行济南分行对“服务最后一公里”的精准注解。目前,分行旗下多家社区支行星罗棋布,覆盖济南各主要城区及重点社区,形成一张细密的便民服务网络。在领秀城东社区支行,“社

区金融服务站”配备智能移动终端,账户查询、转账汇款等高频业务“下楼即办”;针对行动不便的老人、残障人士,“金融便民服务队”定期上门服务,把专业金融支持送到群众身边。这些扎根社区的网点,早已超越业务办理的单一功能,成为集金融服务、便民咨询、邻里互动于一体的“幸福枢纽”。

机制创新赋能 激活社区服务新生态

让金融服务真正融入社区肌理,需要打破传统模式的桎梏,构建多元协同的服务生态。民生银行济南分行以体制机制创新为突破口,打造“内优服务+外拓生态”的双轮驱动模式,让金融活水精准滴灌社区每个角落。内部建设上,分行组建专业社区服务团队,每个社区支行都配备经验丰富的专职人员,他们不仅是业务办理的能手,更是反诈宣传的宣传员、金融知识的讲解员、社区服务的志愿者,推

动社区支行从“业务窗口”向“服务港湾”稳步跃升。

外部协同上,分行深度联动G端、B端、C端资源,构建起“金融+生活+公益”的多元服务体系。与社区居委会建立常态化合作,深度参与社区治理、居家养老等公共事务;联合医院、学校、商户等机构,推出公益问诊、金融进校园、惠民消费等特色活动。泰安宝龙广场社区支行将公益问诊与金融宣传相结合,让居民在家门口既享医疗服务,又学防诈知识;济南玉兰花园社区支行走进辖区企业,为企业员工定制金融消保课程,精准匹配企业与员工的金融需求。多元协同的生态构建,让社区金融服务突破单一金融范畴,延伸至民生服务的方方面面。

场景精准深耕 让金融温度触手可及

金融服务的高度,在于能否精准契合群众的真实需求。民生银行济南分行以社区支行圆心,围绕不同群体需求深

耕服务场景,让金融的温度渗透到生活的细微之处。针对老年群体这一社区金融服务的重点对象,分行创新推出多样化的服务形式。济南玉兰花园社区支行将“剧本杀”与反诈宣传结合,让老年人化身“金融侦探”,在沉浸式体验中识破养老诈骗、保健品陷阱等套路;伟东新都社区支行定期举办金融知识讲座,手把手教老年人安装反诈APP,讲解理财风险,用贴心服务守护老年人的“钱袋子”。

针对青少年群体,东营知味谷社区支行走进多所高校,通过情景模拟、反诈盲盒、短视频讲解等形式,解析“刷单返利”“不良网贷”等校园高发骗局,为青春消费筑牢安全防线。在适老服务方面,社区支行配备适老化机具,提供“一对一”专属服务;手机银行长辈版简化操作、放大字体,助力老年人跨越“数字鸿沟”。从老年人到青少年,从社区居民到企业员工,精准化的场景服务让每一个群体都能感受到金融的暖意。

坚守公益初心 彰显金融责任担当

社区金融的深度,不仅在于业务的覆盖,更在于情感的连接。民生银行济南分行始终秉持“服务大众,情系民生”的企业使命,将公益服务融入社区金融的日常。领秀城东社区支行助力社区文体活动,慰问孤寡老人;泰安宝龙广场社区支行举办公益问诊,将健康关怀送到居民身边。这些公益举措,让社区支行不再是单纯的金融服务场所,更成为传递温暖、凝聚社区力量的重要平台。

展望未来,民生银行济南分行将继续深化社区金融服务创新,坚持以客户为中心,着力升级服务价值导向,完成从“功能提供”到“价值共生”的质效跃升,通过系统化布局、数字化赋能和生态化运营,构建与社区发展同频共振的新格局,让每一家社区支行都成为扎根社区的“服务堡垒”,让金融资源持续转化为民生福祉,为齐鲁大地的幸福烟火气注入源源不断的金融力量。